
Response 
Percent

Response 
Count

Build an ecologically sustainable future         I would help with one or more of 
the following (check all that apply): 

Issues survey for 2010

Answer Options

Build an ecologically sustainable future         I would help with one or 
more of the following (check all that apply): 

Page 1 of 18

22.2% 8
41.7% 15
50.0% 18
19.4% 7
22.2% 8
5.6% 2

7

Initiate projects in Cheverly to promote green practices, 

Other (please specify) or Comment

Work for speedy construction of the Purple Line.

Work for passage of a strong energy bill in Congress.

Other

Advocate for green values in local economic and land-

None of the above

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Build an ecologically sustainable future         I would help with one or 
more of the following (check all that apply): 

7
36

1

Written comments

think these are important just not my priority to work on

Other (please specify) or Comment

skipped question
answered question

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Work for passage 
of a strong

Initiate projects in 
Cheverly to

Advocate for 
green values in

Work for speedy 
construction of

None of the 
above

Other

Build an ecologically sustainable future         I would help with one or 
more of the following (check all that apply): 

think these are important just not my priority to work on
I am happy to send dues but for at least 
the next year my life is focused on my own 
family's needs outside of PG C for the most 
part -- nothing personal and everything 
personal
Work for strong environmental legislation 
in the Maryland legislature

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Work for passage 
of a strong 

energy bill in 
Congress.

Initiate projects in 
Cheverly to 

promote green 
practices, e.g., 

encourage energy 
efficiency and 

renewable 
energy, conduct a 

tour of green 
projects in 
Cheverly, 

Advocate for 
green values in 
local economic 
and land-use 
development 

decisions, 
including 
continued 

opposition to 
concrete batching 

plant.

Work for speedy 
construction of 
the Purple Line.

None of the 
above

Other

Build an ecologically sustainable future         I would help with one or 
more of the following (check all that apply): 

in the Maryland legislature
I do think we should so some lobbying on 
behalf of the purple line.  I just don't see it 
as one of our priorities.
Impove racial relations
I travel so much that I am unable to 
commit to any longer-term volunteering.  
However I am willing if able to do short-

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Work for passage 
of a strong 

energy bill in 
Congress.

Initiate projects in 
Cheverly to 

promote green 
practices, e.g., 

encourage energy 
efficiency and 

renewable 
energy, conduct a 

tour of green 
projects in 
Cheverly, 

complete storm 
drain decals 

project to protect 
the Chesapeake 

Bay.

Advocate for 
green values in 
local economic 
and land-use 
development 

decisions, 
including 
continued 

opposition to 
concrete batching 

plant.

Work for speedy 
construction of 
the Purple Line.

None of the 
above

Other

Build an ecologically sustainable future         I would help with one or 
more of the following (check all that apply): 

However, I am willing, if able to do short-
term projects.

Page 1 of 18



Response 
Percent

Response 
Count

51.5% 17
45.5% 15
18.2% 6
6.1% 2

4

Make a difference in the 2010 elections    I would help with one or more of the 
following (check all that apply)       

Other

Voter education (e.g., candidate forum)

Issues survey for 2010

None of the above

Answer Options

Other (please specify) or Comment

Candidate endorsements and campaigning

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Make a difference in the 2010 elections    I would help with one or 
more of the following (check all that apply)       

33
4

Written comments
Will depend on who is running
Encourage voter registration.
As a journalist I write often on elections.
Again, short-term activities.

skipped question
answered question

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Voter education 
(e.g., candidate 

forum)

Candidate 
endorsements and 

campaigning

None of the above Other

Make a difference in the 2010 elections    I would help with one or 
more of the following (check all that apply)       



Response 
Percent

Response 
Count

Issues survey for 2010

Answer Options

Improve our health care system  I would help with one or more of the 
following (check all that apply):

Improve our health care system  I would help with one or more of the 
following (check all that apply):

29.4% 10
32.4% 11
29.4% 10
29.4% 10
8.8% 3

6
34

None of the above

Work on comprehensive national health care reform 

Other (please specify) or Comment

Work with other groups on County health care issues.

Other

Work for a transition of the Prince George's Hospital 

answered question
0 0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%

Improve our health care system  I would help with one or more of the 
following (check all that apply):

34
3skipped question

answered question
0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%

Work on 
comprehensive 
national health 

care reform with 
a public option.

Work for a 
transition of the 
Prince George's 
Hospital System 
that benefits the 
residents of our 

county

Work with other 
groups on 

County health 
care issues.

None of the 
above

Other

Improve our health care system  I would help with one or more of the 
following (check all that apply):

Written comments
work to green the hospital
Only if I can square it with the other 
responsibilities I have this year and it's a 
big maybe

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%

Work on 
comprehensive 
national health 

care reform with 
a public option.

Work for a 
transition of the 
Prince George's 
Hospital System 
that benefits the 
residents of our 

county.

Work with other 
groups on 

County health 
care issues.

None of the 
above

Other

Improve our health care system  I would help with one or more of the 
following (check all that apply):

big maybe.
I support comprehensive health care 
reform with a public option but don't see 
working directly on it
I also think we will want to get involved in 
county and state implementation of health 
care reform and possibly work on health 
related state legislation depending on whatrelated state legislation depending on what 
it is and what passes at the federal leve..

Not sure how citizens can help sale of 
Hospital.  There has been so much 
secrecy.
As a union member (NWU) I am interested 
in working with the unionsin working with the unions.



Response 
Percent

Response 
Count

48 3% 14

Promote a system of fair taxation    I would help with one or more of the 
following (check all that apply):               

P bi d ti t l l h l i t

Issues survey for 2010

Answer Options

60.0%

Promote a system of fair taxation    I would help with one or more of 
the following (check all that apply):               

48.3% 14
27.6% 8
48.3% 14
0.0% 0

3
29

8skipped question

Other

Pass combined reporting to close loopholes in corporate 

answered question

None of the above

Other (please specify) or Comment

Increase the marginal tax rate on the highest income 

30 0%

40.0%

50.0%

60.0%

Promote a system of fair taxation    I would help with one or more of 
the following (check all that apply):               

Written comments
Just published a paper on revenue options 
in the current fiscal crisis.  As soon as it is 
up on the AFT.org webpage, I'll send it 
over.  Am working on revenue enhancing 
priorities for our state government 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Pass combined 
reporting to close 

l h l i

Increase the marginal 
tax rate on the 
hi h t i

None of the above Other

Promote a system of fair taxation    I would help with one or more of 
the following (check all that apply):               

priorities for our state government 
employee union in Maryland - the 
Maryland Professional Employees 
Council/AFT.
Again, support but not able to help now
Changing TRIM

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Pass combined 
reporting to close 

loopholes in 
corporate income tax 

laws in Maryland.

Increase the marginal 
tax rate on the 
highest income 

earners.

None of the above Other

Promote a system of fair taxation    I would help with one or more of 
the following (check all that apply):               

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Pass combined 
reporting to close 

loopholes in 
corporate income tax 

laws in Maryland.

Increase the marginal 
tax rate on the 
highest income 

earners.

None of the above Other

Promote a system of fair taxation    I would help with one or more of 
the following (check all that apply):               



Response 
Percent

Response 
Count

38 2% 13

Promote good government          I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

P bli i fi f f t t id

Issues survey for 2010

Answer Options

50 0%
60.0%

Promote good government          I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

38.2% 13
26.5% 9
50.0% 17
0.0% 0

1
34

3skipped question

Other

Pass public campaign finance reform for statewide 

answered question

None of the above

Other (please specify) or Comment

Enhance transparency and citizen access in the General 

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

Pass public campaign 
finance reform for 

Enhance transparency and 
citizen access in the 

None of the above Other

Promote good government          I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

Written comments
time and energy are limited - do think these are important

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

Pass public campaign 
finance reform for 

statewide elections and 
build support for similar 
reforms at the county 
level, e.g., through 

elections work.

Enhance transparency and 
citizen access in the 
General Assembly by 

changing the operational 
rules of the General 

Assembly, e.g. requiring 
roll-call votes when 
committees act on 

legislation.

None of the above Other

Promote good government          I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

Pass public campaign 
finance reform for 

statewide elections and 
build support for similar 
reforms at the county 
level, e.g., through 

elections work.

Enhance transparency and 
citizen access in the 
General Assembly by 

changing the operational 
rules of the General 

Assembly, e.g. requiring 
roll-call votes when 
committees act on 

legislation.

None of the above Other

Promote good government          I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 



Response 
Percent

Response 
Count

Issues survey for 2010

Answer Options

Protect civil rights              I would help with one or more of the following 
(check all that apply): Protect civil rights              I would help with one or more of the 

following (check all that apply): 

46.9% 15
37.5% 12
25.0% 8
43.8% 14
18.8% 6
25.0% 8
3.1% 1

Raise awareness about immigration and promote 
Support transgender anti-discrimination legislation.

Participate in efforts addressing law enforcement 

Other

Support civil marriage equality.

Oppose the death penalty; end life without parole for 

None of the above
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

Protect civil rights              I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

3.1% 1
2

32
5

Written comments
work for decreasing the crime rate by

skipped question

Other (please specify) or Comment
Other

answered question

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%
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Protect civil rights              I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

work for decreasing the crime rate by 
vocational training programs plus decrease 
recidivism by providing training to inmates 
and ex offenders
support all but not work on these

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%
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Protect civil rights              I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 
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Response 
Count
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Answer Options

Strive for peace and non-violence  I would help with one or more of the 
following (check all that apply): 

60 0%

Strive for peace and non-violence  I would help with one or more of 
the following (check all that apply): 

50.0% 16
28.1% 9
12.5% 4
34.4% 11
3.1% 1

1
32

None of the above

Promote a dialogue on race to enhance understanding.

Other (please specify) or Comment

Support humane treatment of animals including humane 

Other

Participate in a "Seasons for Peace and Nonviolence" 

answered question
0.0%

10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

Promote a dialogue Participate in a Support humane None of the above Other

Strive for peace and non-violence  I would help with one or more of 
the following (check all that apply): 

32
5

Written comments
Begin a discussion group

skipped question
answered question

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

Promote a dialogue 
on race to enhance 

understanding.

Participate in a 
"Seasons for Peace 
and Nonviolence" 

project to 
demonstrate that 
"nonviolence is a 

powerful way to heal, 
transform, and 

empower our lives 
and our 

Support humane 
treatment of animals 

including humane 
ways to manage our 
unwanted and feral 
dogs and cats and 
promote effective 
adoption programs

None of the above Other

Strive for peace and non-violence  I would help with one or more of 
the following (check all that apply): 

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

Promote a dialogue 
on race to enhance 

understanding.

Participate in a 
"Seasons for Peace 
and Nonviolence" 

project to 
demonstrate that 
"nonviolence is a 

powerful way to heal, 
transform, and 

empower our lives 
and our 

communities."

Support humane 
treatment of animals 

including humane 
ways to manage our 
unwanted and feral 
dogs and cats and 
promote effective 
adoption programs

None of the above Other

Strive for peace and non-violence  I would help with one or more of 
the following (check all that apply): 



Response 
Count

8
8

29

Written comments
community outreach to our neighboring 
communities - this builds relationships that 
help us address many of the above issues

participate in Cheverly's May Month of 
Peace
I would like to suggest that in this awful 
revenue climate, we should also 
concentrate to insure that the state budget 
is not decimated without looking at all 
avenues of enhanced revenue.  O'Malley is 
not going to "raise" taxes but there are 
lots of other ways to increase revenue with 
out cutting important public services to the 
neediest citizens.
Taking a position on war in Afghanistan
I'm hoping that when a national 
immigration is considered, we'd get 
involved.
Gun control; slots.
Please note that I am aware all these 
issues are of importance....realistically I 
cannot help with many of them.

answered question
skipped question

Issues survey for 2010

Please specify any other issues that are not listed that 
Progressive Cheverly might want to consider:                   

Answer Options



Response 
Percent

Response 
Count

Issues survey for 2010

Other ways to participate.

Answer Options

Other ways to participate.

100.0% 5
5

32
answered question

skipped question

I am not able to work on specific issues right now, but I 

Other ways to participate.

I am not able to work on specific 
issues right now, but I could 
volunteer in other ways, e.g., 

Other ways to participate.

I am not able to work on specific 
issues right now, but I could 
volunteer in other ways, e.g., 
fundraising, outreach, help with 
special events.

Other ways to participate.

I am not able to work on specific 
issues right now, but I could 
volunteer in other ways, e.g., 
fundraising, outreach, help with 
special events.



Top priority 2nd priority 3rd priority 4th priority 5th priority
Rating 

Average
Response 

Count

Issues survey for 2010

Answer Options

We know that many if not all of the issues above will be important to you, but please rank order them, identifying your top five priorities (or fewer if you 
prefer).  Please consider all issues listed for rank ordering regardless of whether you indicated in prior questions an interest in working on those issues.

p p y p y p y p y p y
Average Count

11 7 3 6 3 2.43 30
2 7 7 3 9 3.36 28
7 6 5 10 3 2.87 31
3 1 4 5 3 3.25 16
3 5 4 4 4 3.05 20
6 7 6 5 5 2 86 29

Improve our health care system

p

Promote good government

Make a difference in the 2010 elections

Promote a system of fair taxation

Build an ecologically sustainable future

Protect civil rights 6 7 6 5 5 2.86 29
2 2 5 1 6 3.44 16
2 1 0 0 0 1.33 3

5
36

1skipped question

Other

answered question

Strive for peace and non-violence

(please specify)

Protect civil rights

Written comments
This survey is designed to elicit participation I think -- see my earlier response.
Labor Reform through the Employee Free Choice Act!
It was difficult to set priorities.
This last one was hard.
Gun control

We know that many if not all of the issues above will be 

Protect civil rights

Strive for peace and non-violence

Other

We know that many if not all of the issues above will be 

Improve our health care system

Promote a system of fair taxation

Promote good government

Protect civil rights

Strive for peace and non-violence

Other

We know that many if not all of the issues above will be 

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00

Build an ecologically sustainable future

Make a difference in the 2010 elections

Improve our health care system

Promote a system of fair taxation

Promote good government

Protect civil rights

Strive for peace and non-violence

Other

We know that many if not all of the issues above will be 



Response 
Percent

Response 
Count

5.6% 2

Issues survey for 2010

Answer Options

How long have you been a Progressive Cheverly member?

Not sure 5.6% 2
0.0% 0
19.4% 7
75.0% 27

36
1skipped question

One to two years

answered question

Less than one year

More than two years

Not sure

How long have you been a Progressive Cheverly member?How long have you been a Progressive Cheverly member?

Not sure

Less than one year

One to two years

More than two years

How long have you been a Progressive Cheverly member?

Not sure

Less than one year

One to two years

More than two years



Response 
Percent

Response 
Count

52.8% 19

Issues survey for 2010

Answer Options

Do you currently participate in any committees?

Yes 52.8% 19
44.4% 16
2.8% 1

36
1

I have no idea

skipped question

No

answered question

Yes

Do you currently participate in any committees?Do you currently participate in any committees?

Yes

No

I have no idea

Do you currently participate in any committees?

Yes

No

I have no idea



Response 
Percent

Response 
Count

11.1% 4

Issues survey for 2010

Answer Options

How many monthly Progressive Cheverly meetings have you attended in the 
last year?

I have not attended any meetings in the last year. 11.1% 4
19.4% 7
33.3% 12
36.1% 13

36
1skipped question

I have attended 2-5 meetings last year.

answered question

I have attended one meeting last year.

More than 5 meetings.

I have not attended any meetings in the last year.

How many monthly Progressive Cheverly meetings have you 
attended in the last year?

How many monthly Progressive Cheverly meetings have you 
attended in the last year?

I have not attended any 
meetings in the last year.

I have attended one meeting 
last year.

I have attended 2-5 meetings 
last ea

How many monthly Progressive Cheverly meetings have you 
attended in the last year?

I have not attended any 
meetings in the last year.

I have attended one meeting 
last year.

I have attended 2-5 meetings 
last year.

More than 5 meetings.



Response 
Percent

Response 
Count

8.3% 1

If you have attended less than 2 meetings in the last year, what would you 
consider the main reason(s) for not attending?

The time of the meetings.

Issues survey for 2010

Answer Options

8.3% 1
16.7% 2
8.3% 1
8.3% 1
83.3% 10

12
25skipped question

The topics that have been presented do not interest 

The time of the meetings.

answered question

I hate meetings, they are boring.

Too many other competing demands

The day of the week of the meetings.

90.0%

If you have attended less than 2 meetings in the last year, what 
would you consider the main reason(s) for not attending?

10 0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

If you have attended less than 2 meetings in the last year, what 
would you consider the main reason(s) for not attending?

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

The time of the 
meetings.

The day of the 
week of the 
meetings.

I hate meetings, 
they are boring.

The topics that 
have been 

presented do not 
interest me.

Too many other 
competing 
demands

If you have attended less than 2 meetings in the last year, what 
would you consider the main reason(s) for not attending?



Response 
Percent

Response 
Count

79.4% 27

Issues survey for 2010

Answer Options

Have you ever received a phone call reminder to attend a Progressive Cheverly 
meeting?

Yes 79.4% 27
8.8% 3
11.8% 4

34
3

I don't know

skipped question

No

answered question

Yes

Have you ever received a phone call reminder to attend a Progressive 
Cheverly meeting?

Have you ever received a phone call reminder to attend a Progressive 
Cheverly meeting?

Yes

No

I don't know

Have you ever received a phone call reminder to attend a Progressive 
Cheverly meeting?

Yes

No

I don't know



Response 
Percent

Response 
Count

12.5% 4

Issues survey for 2010

Have you attended a meeting in the past because of a phone call?

Answer Options

Yes 12.5% 4
87.5% 28

32
5skipped question

Yes
No

answered question

Have you attended a meeting in the past because of a phone call?Have you attended a meeting in the past because of a phone call?

Yes

No

Have you attended a meeting in the past because of a phone call?

Yes

No



Response 
Percent

Response 
Count

45.5% 15

Issues survey for 2010

Do you think it is helpful to have phone call reminders?

Answer Options

Yes 45.5% 15
54.5% 18

33
4skipped question

Yes
No

answered question

Do you think it is helpful to have phone call reminders?Do you think it is helpful to have phone call reminders?

Yes

No

Do you think it is helpful to have phone call reminders?

Yes

No



Response 
Count

27
27
10

Written responses:
2
about 120 hours per month
2-3 but depends on issue and month
Again, this isn't a research survey in my 
mind -- it's to get help. I don't have room 
or time for helping you and frankly right 
now isn't the best year -- but if you'd like 
a more complete answer to number 14 
you can have someone call me -- I am 
only one person and don't care if you 
follow up but thanks for the opportunity
1
4
02/03/2009
4
15
3
not until my paid work allows me more 
time
Already spend a lot of time on PC
My schedule is changing for the better -- 2 
hrs in 2010
05/08/2009
8
4
2
5
05/10/2009
3-4 hours
10 hours
6
1
2-3 but depends on issue and month
2
4
2

answered question
skipped question

Issues survey for 2010

If you had to guess, how many hours would you be willing to 
work on a particular issue per month? 

Answer Options


